



国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号33-101

农历癸卯年十一月十七\_2023年12月29日 今日8版\_星期五 第6828期



## 晋江两会 特别报道

扛牢主力军担当 奋力打造中国式现代化县域示范  
晋江市十八届人大三次会议昨日开幕

本报讯（记者 李玲玲）昨天上午，晋江市第十八届人民代表大会第三次会议在晋江市委党校会堂开幕。人大代表们肩负全市人民的期望与重托，齐聚一堂，共谋晋江发展大计。大会主席团常务主席张文贤、林仁达、王明元、吴忠尉、陈友爱、庄怀璇、黄文福、潘子良、洪元程、王清龙，驻晋部队首长，以及港澳台嘉宾在主席台前就座。

晋江市人大常委会主任林仁达主持会议。晋江市市长王明元代表晋江市人民政府向大会作工作报告。

报告指出，2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年，是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的关键之年。一年来，晋江市人民政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大、二十届二中全会精神，在“晋江经验”的指引下，在上级党委、政府和晋江市委的坚强领导下，在晋江市人大、市政协的监督支持下，全力推进“1+6”专项攻坚行动，取得新的成效。预计全年地区生产总值增长6.5%，一般公共预算总收入增长7.4%，城乡居民人均可支配收入增长5.6%，县域经济基本竞争力保持全国第四，县域经济和社会综合发展指数跃居全国第三。

报告强调，2024年是中华人民共和国成立75周年，是实施“十四五”规划的关键一年。晋江经济社会发展主要预期目标是：地区生产总值增长6%左右，一般公共预算总收入增长6%、本级收入增长5%，规上工业增加值增长7.2%，全社会固定资产投资增长10%，城乡居民人均可支配收入增长6%。

为实现这一目标，晋江将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神，紧扣“四个更大”重要要求，扛牢主力军担当，实施“1+6”专项三年行动，加快构建“一三一三七”发展格局，不断创新发展“晋江经验”，奋力打造中国式现代化县域示范。重点抓好加快建设中国民营经济强市、巩固经济向好态势、做优做强城市平台、拓展更大发展空间、提增发展动力活力、推动乡村振兴走深走实、打造生态绿美晋江、让美好生活更加可及等八个方面工作。

在主席台就座的还有：不是大会主席团成员的晋江市四套班子领导成员、副处级以上干部，晋江市人武部政委；晋江市人民法院院长，晋江市人民检察院检察长；在晋工作的十四届全国人大代表；担任代表团副团长的经济开发区党工委书记；上级驻晋江直属单位有关负责同志；离退休干部代表；港澳政协委员代表；华侨和港澳台代表人士、晋江市招商引资大使。

会议还书面听取晋江市2023年国民经济和社会发展计划执行情况及2024年计划草案报告、晋江市2023年预算执行情况及2024年预算草案报告、晋江市人民政府关于晋江市2024年民生实事候选项目的报告；表决大会选举办法草案、大会民生实事项目票决办法草案。

随后，各代表团审议政府工作报告及计划、预算报告、民生实事候选项目，通过本团民生实事项目票决监票人、计票人，并推选大会民生实事项目票决监票人；提出议案、建议、批评和意见。

当天下午，各代表团继续审议政府工作报告及计划、预算报告；继续审议民生实事候选项目；酝酿、讨论大会主席团提名推荐的候选人初步人选；代表联名推荐候选人；继续提出议案、建议、批评和意见。



晋江市第十八届人民代表大会第三次会议开幕。本报记者 陈巧玲 摄

## 晋江市政协十四届三次会议昨日闭幕

本报讯（记者 沈茜）昨日下午，政协第十四届晋江市委员会第三次会议，在民主团结的气氛中圆满完成各项议程，胜利闭幕。

晋江市领导张文贤、王明元、林仁达、许宏程、吴忠尉、黄天凯、张淑语、张汉杰、洪忠信、吴丽婷、林庆峰在主席台前就座。

闭幕式上听取晋江市政协十四届三次会议提案初审情况的报告，通过晋江市政协十四届三次会议决议。

据悉，本次大会共收到提案314件，其中集体提案92件，委员提案222件。

晋江市政协主席许宏程在闭幕式上讲话。许宏程表示，会议期间，晋江市委、市人大、市政府的各位领导，多次出席大会和活动，和委员们相互交流、共商发展；与会委员认真参加会议，认真开展讨论，认真协商建言，会议始终洋溢着浓浓的协商民主气氛。

许宏程指出，中共晋江市第十四届代表大会第三次会议绘就了创新发展

“晋江经验”，奋力打造中国式现代化县域示范的宏伟蓝图，确立了实施“1+6”专项三年行动的推进路线。全市政协组织和广大政协委员要全面贯彻落实党代会的决策部署，和市委站在一起、想在一起、干在一起，一起走好新时代的赶考之路，努力交出一份有情怀、有温度、有力的履职答卷。

当天，还召开晋江市政协十四届三次会议第四次大会，补选十四届晋江市政协常务委员。

把部署变为行动 把蓝图变为现实  
晋江市领导参加代表团审议

本报讯（记者 阙杨娜 李玲玲）昨日，泉州市委常委、晋江市委书记张文贤，晋江市市长王明元分别参加晋江市十八届人大三次会议部分代表团审议，听取代表们的意见建议。

在安海代表团，张文贤指出，不久前召开的晋江市党代会，主题是“创新发展‘晋江经验’，奋力打造中国式现代化县域示范”。政府工作报告进一步明确了具体任务、实施路径、措施项目，是一份高质量报告。大家要认真抓好贯彻落实，锚定目标、齐心协力、全力以赴，把决策部署转化为实际行动，把宏伟蓝图变成美好现实。

张文贤强调，安海是经济强镇、文化古镇，资源禀赋、地理区位、产业基础等优势明显，要立足更高站位、展现更大格局，积极融入海峡两岸融合发展示范区、泉州南翼国家高新区等建设发展，抢抓机遇、精心谋划，在中国式现代化县域示范中占

据一席之地。要全力推进新型工业化，推动纸制品、食品、智能装备等产业向上下游延伸、向价值链高端迈进、向新市场新赛道拓展，持续大抓盘活利用低效用地、综合产业园区建设，为本地企业增资扩产、优质项目落地提供高品质空间支撑，加快形成新质生产力。要全力推进文旅融合，以安平古村历史风貌为底图，整合安平桥、龙山寺、石井书院等文旅资源，统筹做好产业培育、基础设施建设、公共服务配套，塑造全域旅游IP。要充分

发挥港澳台侨独特优势，做好“侨”“台”文章，广泛汇聚海内外乡贤力量。要全力推进产业升级，通过龙头带动、创新引领、数字化改造，推动更多企业加速成长；要在产城融合上示范先行，坚持规划引领，高标准做好城市设计，加快补齐民生短板；要在生态建设上打造样板，加快九十九溪田园风光带打造，全力打好生态治理攻坚战；要在文化振兴上展示风采，深入挖掘文化底蕴，擦亮池店文化品牌；要在安全治理上强化担当，统筹抓好安全生产、社会治理等工作，确保大局安定稳定。

在池店代表团，王明元要求，池店要在产业转型升级上标杆引领，通过龙头带动、创新引领、数字化改造，推动更多企业加速成长；要在产城融合上示范先行，坚持规划引领，高标准做好城市设计，加快补齐民生短板；要在生态建设上打造样板，加快九十九溪田园风光带打造，全力打好生态治理攻坚战；要在文化振兴上展示风采，深入挖掘文化底蕴，擦亮池店文化品牌；要在安全治理上强化担当，统筹抓好安全生产、社会治理等工作，确保大局安定稳定。

在池店代表团，王明元要求，池店要在产业转型升级上标杆引领，通过龙头带动、创新引领、数字化改造，推动更多企业加速成长；要在产城融合上示范先行，坚持规划引领，高标准做好城市设计，加快补齐民生短板；要在生态建设上打造样板，加快九十九溪田园风光带打造，全力打好生态治理攻坚战；要在文化振兴上展示风采，深入挖掘文化底蕴，擦亮池店文化品牌；要在安全治理上强化担当，统筹抓好安全生产、社会治理等工作，确保大局安定稳定。

## 导读

## 政府工作报告解读

P2/P3

春华秋实又一年  
晋江人大交出精彩答卷

P5

## 本报特别策划

## 直通两会·主播访谈

P4

## 金井绿色新材料产业园标准厂房（一期）竣工

本报讯（记者 许春）晋江综合产业园区建设再迎新成果。昨天上午，晋江经济开发区金井绿色新材料产业园标准厂房项目（一期）举行竣工仪式。与此同时，英林服饰标准厂房一体化工业园（二期）迎来首栋主体结构封顶。

走进金井绿色新材料产业园标准厂房项目（一期），综合楼上，“竣工大吉”的字样格外醒目。项目现场，耸立着8栋灰白相间的建筑，显得大气时尚。

“前面2栋分别是综合楼和宿舍楼，后面6栋是两两相连的标准厂房，可满足不同企业的不同需求。”项目负责人张贻清介绍，下一步，项目将加快扫尾和验收工作，争取早日开园、投产。

据悉，金井绿色新材料产业园是晋江市聚焦绿色新材料领域重点推进的园区标准化

建设。项目总用地面积213亩，计划总投资11.2亿元，总建筑面积约36万平方米。其中，项目（一期）用地面积约54亩，计划总投资2.9亿元，总建筑面积约9万平方米。

目前，项目（二期）进入手续报批和设计阶段，预计2024年上半年开工建设，拟建设标准化厂房、仓库、办公楼、宿舍楼、服务中心及配套工程等，主要招引纺织服装、绿色新材料领域上下游配套企业及品牌服装制造企业。

在英林服饰标准厂房一体化工业园项

目（二期），8栋建筑拔地而起，其中一栋标准厂房挂着“封顶大吉”的字样，十分喜庆。

目前，项目建设正全力提速，我们力

争在春节前实现8栋建筑主体结构全线封顶。”项目负责人许伟伟介绍，届时，该项目将新增9万平方米高品质产业空间。

而在不远处的项目（一期），已有10家企业入驻装修。“预计2024年第一季度，项目（一期）可实现全面投产。”许伟伟说。

晋江经济开发区相关负责人介绍，2023年，经济开发区全力推进“1+6+N”园区标准化建设，实现了英林服饰标准厂房一体化工业园项目（一期）、安东绿色高端面料整理微工业园等园区的开园，永佳智能装备产业园、金井绿色新材料产业园标准厂房项目（一期）等多个园区的竣工，打造了超百万平方米优质产业空间。

2024年，经济开发区将实施“提质扩面”工程，以更高水平加快园区标准化建设，策划实施一批连片改造项目，力争盘活利用“三低用地”1500亩以上，新增建筑面积约100万平方米，推动“产业园区”向“产业社区”重构、“园区标准”向“园区标杆”升级。



金井绿色新材料产业园标准厂房项目（一期）

晋江109个项目  
集中开竣工

本报讯（记者 曾小凤）昨天上午，泉州市2023项目奋战年四季度重大项目暨重点招商项目视频连线开竣工活动举行。泉州、晋江市领导蔡萌芽、许宏程、张健龙、丁鸿雨在晋江分会场参加活动。

晋江市政协主席许宏程报告晋江重大项目暨重点招商项目开（竣）工情况。

此次晋江列入集中开工重大项目58个，总投资494.06亿元；集中竣工重大项目51个，总投资307.14亿元。

当天，集成电路（工业4.0）智造产业园一期项目参加视频连线集中开工活动。该项目总投资38.8亿元，总建筑面积50万平方米，将建设科技孵化区、定制式厂房、商务办公区、高端人才公寓等。项目建成后，预计能吸纳超100家上下游配套企业，容纳4000名产业员工及部分高端人才；投产达产后，预计年产值可达650亿元/亩，年纳税额35万元/亩。